Montageanweisung fur
ecosM24 Kalteanlage

AUSGABE DATUM VORGELEGT GEPRUFT | KOMMENTAR

EEEEEEEEEEEEEEEEEEE

pbXx



ecosM24

EinfUhrung
Sicherheitsmal3inahmen
Bendtigtes Werkzeug
Aufdach-/Dachnischen-montage
Frontwand-montage
Inneneinheit - installation
Elektrische Verbindungen

Fullen von Kuhimittel

Anhang

2 YouTube

step by step videos on

10
22
32
38

43
59

Montageanweisung ecosM24 v1.0

pbXx

Fahrtrichtung

Fahrtrichtung

Farben auf dargestellten Bildern kénnen vom realen Produkt
abweichen


https://www.youtube.com/channel/UCnBOyD39MuB-NiGP0iq19Kg

Einflhrung pbXx

% Dieses Dokument soll eine Anweisung zur installation der ecosM24 Kalteanlage sein fiir folgende
Montageoptionen:

a) Aufdach-montage

b) Dachnischen-montage
c) Frontwand-montage auf einem leichten Nutzfahrzeug

% Die Installation der Kalteanlage sollte nur von geschultem Personal durchgefiihrt werden

% Die Montageschritte sollten in der exakten Reihenfolge wie in diesem Dokument angegeben ausgefiihrt
werden

a) Aufdach-montage

b) Dachnischen-montage c) Frontwand-montage

Montageanweisung ecosM24 v1.0



How to read this manual?

<

front-wall
(page 22)

v

preinstallation
steps

A 4

mech. assembly
on the vehicle

C ecosM24 )
!

safety first
v

required tools

outer unit

mounting options

/ inner unit \4

[
»

roof-top/
roof-recess
(page 10)

>

preinstallation
steps

A 4

mech. assembly
on the vehicle

\ (page 32) /‘

A 4

wire the unit

v
charge the coolant
circuit

v

C Final Check)

pbXx



VorsichtsmalRhahmen

% Wahrend der Arbeit mit der Kalteanlage ist
personliche Schutzausristung zu tragen

% Acht geben bei bewegenden Teilen(z.B. Lifter),
niemals deren Schutzgitter entfernen

* Verwenden Sie keine Steighilfen ohne sicheren
Stand(z.B. angelehnte Leitern) um auf das
Fahrzeugdach zu kommen.

Verwenden Sie Plattformen fur die Arbeit auf dem
Fahrzeugdach

Montageanweisung ecosM24 v1.0




VorsichtsmafRnahmen pbXx

= Stellen Sie sicher, dass der Fahrzeugaufbau dem
Gewicht der Kalteanlage

APPROXIMATE WEIGH
standhalt(Ausseneinheit=35kg, Inneneinheit=9kg) 45kg

% Bohren Sie niemals Locher in die Kalteanlage, ausser
es wird in diesem Dokument beschrieben, es konnte
die mechanische Stabilitat negative beeinflussen

= Verwenden Sie die in diesem Dokument
angegebenen Hebepunkte um die Kalteanlage zu
manipulieren

WARNING

161 to 40kg

‘This product requires a two person lift
- use proper lifting technigues

Montageanweisung ecosM24 v1.0 6



Vorsichtmaldnahmen: elektrisches System

* Befolgen Sie die 5 elektrischen
Sicherheitsregeln bevor Sie mit den Arbeiten
beginnen

1) Freischalten

2) Gegen Wiedereinschalten sichern

3) Spannungsfreiheit feststellen

4) Erden und kurzschliellen

5) Benachbarte, unter Spannung stehende Teile abdecken oder
abschranken

pbXx



Vorsichtmal3dnahmen: Kalteanlage

# Die Ausseneinheit ist mit Kaltemittel gefiillt und
technisch dicht. Das Kaltemittel ist hoch
entzindlich.

** Manipulieren Sie niemals kaltemittelfiihrende
Leitungen oder Komponenten

* Arbeiten Sie niemals mit groRer Hitze, offener
Flamme oder anderen Geraten die funken erzeugen,
direct neben der Kalteanlage.

Dies konnte zu Stichflammen oder Explosionen
fihren

* Wenn Kaltemittel in die Umgebung abgelassen wird,
verdampft es und senkt dadurch die Temperatur
seiner unmittelbaren Umgebung drastisch ab.

Bei Hautkontakt kann es zu lokalen Erfrierungen
kommen

pbXx




Benotigtes Werkzeug

* Folgendes Werkzeug wird, neben dem Standardwerkzeug einer
Autowerkstatt, fur die korrekte Installation der Kalteanlage bendtigt

* Krimpzange

pbXx



Aufdach-/Dachnischen-montage pbx

Montageanweisung ecosM24 v1.0 10



Dachmontage der Ausseneinheit:
Vorarbeiten

* Demontage des Deckels durch Losen der
Schrauben(M5) und Scheiben

J

3% Verwenden Sie Beutel Nr.1 — stecken Sie die
Aufsteckmuttern auf die in den Bildern
dargestellten Stellen

Aufsteckmutter

Aufsteck

Ansicht von oben 'J—:l mutter
- -3
o o B
8—F 4 g—=a @ () &
o N.:]
v . v
L1 ¥ C] v




Dachmontage der Ausseneinheit:

pbXx

Vorarbeiten

\Aufsteckmutter
# Verwenden Sie Beutel Nr.1 - stecken Sie die Ansicht von vorne
Aufsteckmuttern auf die in den B|Idern
dargestellten Stellen
£
P ——— —é e p————— TP —— e e—————— R p——
Aufsteckmutter

Ansicht von unten




Dachmontage der Ausseneinheit:
vorbereiten der Seitenabdeckungen

* Verwenden Sie Beutel Nr.1 - stecken Sie die
Aufsteckmuttern auf den jeweils hinteren Teil der
beiden Seitenabdeckungen

pbXx



Dachmontage der Ausseneinheit:
Vorarbeiten

* Verwenden Sie Beutel Nr.2 — stecken Sie 2
AlMg3 Hulsen in das Rechteckprofil wie im Bild

dargestellt. AIMg3

Hulse

Die Hilsen verhindern eine Verformung des
Profils beim Anziehen der Hauptverschraubung

Ausrichtung mit

* Richten Sie die AIMg3 Hulsen an der @15 715 Bohrung
Bohrung im Rahmenprofil aus. Verwenden Sie O
Klebstoff um die Hulse, wahrend der ik ol H®
Manipulation, in Position zu halten o

" 8
Q.- 3D
O @O@@O

0008 %OO@ i

19

8
O i




Dachmontage der Ausseneinheit
Seitenabdeckungen

* Verwenden Sie Beutel Nr.1 — verwenden Sie
M5x20 Schrauben und entsprechende
Scheiben zur Montage der
Seitenabdeckungen

: Montage der

7,

e
|/

4

(]
i
Aty
i
/
1
FAEAE LA
‘-;-

pbXx



Dachmontage der Ausseneinheit: Montage des Frontgrills pbx

* Verwenden Sie Beutel Nr.3 — verwenden Sie M5x30
Schrauben und die entsprechenden Scheiben aus
Beutel Nr.1 zur Montage des Frontgrills




Aufdach-/Dachnischen-montage: Vorarbeiten pbx

Ansicht von oben

Fahrtrichtung |——»

#* Verwenden Sie die Schablone um die 4
Montagebohrungen fir die Ausseneinheit und
den Durchbruch fir die Kihlmittelschlauche
und Verkabelung zu markieren

# Bohren Sie die Montagelocher fiir M10

Verschraubungen

O
. Montagebohrungen

3% Die Position des Durchbruchs(@75mm) darf

560,00
L]
{ o
C )
L/ | o
o
&

entsprechend dem in der Zeichnung
angegebenen Bereich verschoben werden \ N
*% Fir die Dachnischen-montage muss ein Abstand % D
von mindestens 40mm zur Rickwand e L]
eingehalten werden 40 +5 \a600
B \ Durchbruch fur
— 400,00 - Kihlmittelschlauche und

/7 Verkabelung




Aufdach-montage: Installation

** Montieren Sie 4 Gewindestangen(nicht im
Lieferumfang enthalten) durch das Dach des
Fahrzeugs
- M10
- 80mm Mindestliberstand von Dach

#% Verwenden Sie Beutel Nr.2 — montieren Sie die
Elastomerfedern auf den Gewindestangen.
Verwenden Sie Silikon um die Raume zwischen
dem Fahrzeugdach, Gewindestangen und
Elastomerfedern abzudichten

- B

.’\ W

il

Gewindestange

Elastomerfeder

e e

Montageanweisung ecosM24 v1.0

pbXx

GroRe: M10
Uberstand von Dach
mindestens 80mm

18




Aufdach-montage: Installation pbx

¥ Montieren Sie Hebeo6sen an den 4 Schnittstellen um die
Ausseneinheit mit einem Kran anzuheben, wahrend des
Hebevorgangs achten Sie auf eine horizontale Position der

Ausseneinheit

Schnittstellen fur ] ] ] _ ]
' % Platzieren Sie die Ausseneinheit auf den Elastomerfedern am

Hebo6sen
Dach des Fahrzeugs

19

Montageanweisung ecosM24 v1.0



Aufdach-montage: Installation pbx

% Verwenden Sie Beutel Nr.2 — verwenden Sie
selbstsichernde Muttern(M10) und entsprechende
Scheiben(M10) um die Ausseneinheit zu befestigen

% Entfernen Sie den Kran und die Hebedsen

Selbstsichernde Mutter

Scheibe

Hulse — AlMg3

Elastomerfeder




Checkliste nach der Installation: pbx
Aufdach-montage

[1 Ausseneinheit auf Dach montiert

[1 Hebebdsen entfernt

Installationsanweisung ecosM24 v1.0 21



Frontwand-montage

Montageanweisung ecosM24 v1.0

pbXx

22



Frontwand-montage: Position der Ausseneinheit

* Die Montagehohe der Ausseneinheit sollte
maximal 20mm unterhalb der
Paneldicke(A) sein

* Verwenden Sie die Riickwand als Vorlage

um die Montagebohrungen und den
Durchbruch fur die KihImittelschlauche
und den Kabelbaum zu markieren

Bohren Sie die 4 Montagel6cher(®10) und
den Durchbruch(@75)

Montieren Sie 4 Gewindestangen(nicht im
Lieferumfang enthalten) GroRe M10, mit
einem MindestUberstand von der
Ruckwand von 60mm — verwenden Sie
Silikon um die Raume zwischen der
Riuckwand und den Gewindestangen
wasserdicht abzudichten

20+A £5

]
e |8

b

>

Jrx

ﬂ

pbXx

bl
6010
Ansicht von hinten
560,00
Montagel6cher
()/0 a D\O
=Tofe: C0208080808080808080Ro80808

05CaCa0

03080
02030
OgoZ0

(@)

@)

@)

OROR0A0S0~0,
gessessaninss
OOOOOOOO (e
G,

OROROROR0R0
SCACACACACAOA0A0

CACAROACARORCAOAROARCACRO
DROA2A0ADAR0A0ACACRCA0A0

CAOACRO

o
0202020

Ia

A AL A AU AR AL
SB2080202050902080530
s e S S S S S S e
(o]

o]

377.00

212,50

und Kabelbaum

Durchbruch fur Kihimittelschlauche




Frontwand-montage: Vorarbeiten

% Siehe Seite 11+12+13

pbXx



bX
Frontwand-montage: Vorarbeiten P

%  Verwenden Sie Beutel Nr.2 - stecken Sie 4
AlMg3 Hulsen in das Rechteckprofil wie im Bild
dargestellt.

Die Hilsen verhindern eine Verformung des
Profils beim Anziehen der
Hauptverschraubung

¥  Richten Sie die AIMg3 Hilsen an den @15
Bohrung im Rahmenprofil aus. Verwenden Sie
Klebstoff um die Hulsen, wahrend der

Manipulation, in Position zu halten AlMg3

6
5
-
g Hilsen

/s b 7 77 &
3 ¢
/ 17 A '11 \
/ A ,’ N % 0,
\\ o dck sAY
A = A -{2' s ) f;‘v W .
£
2 X 7T 4
o R R\ ¥



Frontwand-montage: Montage der Seitenabdeckung pbx

¥ Montieren Sie die Seitenabdeckung mit
M5x20 Schrauben und entsprechenden
Scheiben aus dem Beutel Nr.1




Frontwand-montage: Installation pbx

§ o m——

—_

i [}
%  Montieren Sie Hebedsen um die Ausseneinheit
anzuheben Z
|

%  Stellen Sie sicher, dass die Ausseneinheit ﬁ
wahrend des Hebevorgangs in einer a
horizontalen Position bleibt

-
#  Schieben Sie die Ausseneinheit Uber die

bereits vorhandenen Gewindestangen am
Fahrzeug

Schnittstellen fir
Hebo6sen

R

/ K\
7y iz, N 8
/ ) RN\ &
e 7. \&
7 N
o 8] O 3
X it Y— WA
o f— . A D T N
) 5 A Y s HINGARY
N iy (S V iy s
7“\'-2/‘ _’4//";( A ‘_“_ 7 4
. £y
- o - X 7 z o )
X° ° & @

Montageanweisung ecosM24 v1.0 27



Frontwand-montage: Installation

*

Verwenden Sie Beutel Nr.2 — verwenden Sie
selbstsichernde Muttern(M10) und entsprechende
Scheiben(M10) um die Ausseneinheit zu befestigen

Entfernen Sie den Kran und die Hebe6sen

pbXx

Hulse-AIMg3

Selbstsichernde Mutter

Scheibe

Scheibe

Gewinde
stange

3
t_zv

<+— Fahrtrichtung

L/




Frontwand-montage: Montage der Seitenabdeckung pbx

** Montieren Sie die Seitenabdeckung mit M5x20
Schrauben und entsprechenden Scheiben aus dem
Beutel Nr.1




Frontwand-montage: Montage des Frontgrills

* Verwenden Sie Beutel Nr.3 — verwenden Sie M5x30
Schrauben und die entsprechenden Scheiben aus
Beutel Nr.1 zur Montage des Frontgrills

pbXx




Checkliste nach der Installation:
Frontwand-montage

[1 Ausseneinheit auf Frontwand
montiert

[1 Hebedsen entfernt

[ Seitenabdeckungen und
Frontgrill montiert

Montageanweisung ecosM24 v1.0 31



Inneneinhelt: Vorarbeiten

* Demontieren Sie die Kondensatwanne durch Losen der entsprechenden

Schrauben(M5)

pbXx

I

430,50
- Fahrrichtung
li |
'S
A - : -
7 T =
O ]
LQ (EY= ‘5 —" Montagebohrungne
wd-
<
™ %
E
H =
= :
o
Q 407,50

Ansicht von unten

ohne Kondensatwanne




Inneneinheilt: freizulassender Bereich zu Frontwand

%  Der Mindestabstand B(150mm) von der Frontwand zur
Inneneinheit muss eingehalten werden um ein Service zu
ermoglichen

%  Verdecken Sie nicht die Ansaugung und Ausblasung der
Inneineinheit

%  Fir Aufbauhersteller: die Holzplatte, zur Montage der
Inneneinheit, unter der GFK-Deckschicht muss eine
Mindestlange von A(600mm) von der Frontwand haben

Fahrtrichtung

pbXx




Inneneinhelt: Installation

# Die Inneneinheit kann entweder an
die Decke geklebt oder mit
Schrauben in das Holzbrett unter
der Dammung geschraubt werden

Fahrtrichtung

pbXx




Kuhlmittelschlauche: Installation des Rucklaufs

Von der Ausseneinheit: fihren Sie ein Ende des Schlauchs(3/4”)
durch den Durchbruch in das Fahrzeug

Verwenden Sie Beutel Nr.4 — fiihren Sie die Federbandschelle
Uber das in der Ausseneinheit verbliebene Ende des Schlauchs

Stecken Sie den Schlauch auf den nicht markierten Stutzen
Um die Orientierung des Stutzens(je nach Montageart der
Ausseneinheit) zu dndern kann der Sechskant gelost werden

Verwenden Sie eine Zange um die Federbandschelle tiber den
Stutzen zu schieben, der Stutzen sollte ca.20mm in den Schlauch
ragen — stellen Sie sicher, dass die Federbandschelle gut sitzt

Innerhalb des Fahrzeugs — fiihren Sie das Ende des Schlauchs zu
dem ebenfalls nicht markierten Stutzen an der Inneneinheit —
kiirzen Sie den Schlauch sollte er zu lang sein

Achten Sie beim Verlegen des Schlauchs darauf einen Biegeradius
von 65mm nicht zu unterschreiten

Verwenden Sie eine Zange um die Federbandschelle tiber den
Stutzen zu schieben, der Stutzen sollte ca.20mm in den Schlauch
ragen — stellen Sie sicher, dass die Federbandschelle gut sitzt

Sichern Sie den Schlauch gegen Vibrationen

Nicht
markierter
Stutzen in
Ausseneinheit

Kuhlmittelschlauch

Federbandsch
elle

Nicht markierter
Stutzen in

Inneneinheit

Fahrzeugdach

Montageanweisung ecosM24 v1.0

35



Kuhlmittelschlauche: Installation des Vorlaufs

Von der Ausseneinheit: fihren Sie ein Ende des
Schlauchs(3/4”) durch den Durchbruch in das Fahrzeug

Verwenden Sie Beutel Nr.4 — fihren Sie die Federbandschelle
Uiber das in der Ausseneinheit verbliebene Ende des
Schlauchs

Stecken Sie den Schlauch auf den markierten Stutzen Marklert_er
Um die Orientierung des Stutzens(je nach Montageart der Stutzenin
Ausseneinheit) zu andern kann der Sechskant gel6st werden Ausseneinheit

Verwenden Sie eine Zange um die Federbandschelle tiber
den Stutzen zu schieben, der Stutzen sollte ca.20mm in den
Schlauch ragen — stellen Sie sicher, dass die
Federbandschelle gut sitzt

Federbandschelle || Markierter
Innerhalb des Fahrzeugs — fiihren Sie das Ende des Schlauchs Stutzen in

zu dem ebenfalls markierten Stutzen an der Inneneinheit — Kuhimittelschlauch { Inneneinheit Fahrzeugdach

kiirzen Sie den Schlauch sollte er zu lang sein
Achten Sie beim Verlegen des Schlauchs darauf einen
Biegeradius von 65mm nicht zu unterschreiten

Verwenden Sie eine Zange um die Federbandschelle tGber
den Stutzen zu schieben, der Stutzen sollte ca.20mm in den
Schlauch ragen — stellen Sie sicher, dass die Federbandschelle
gut sitzt

Sichern Sie den Schlauch gegen Vibrationen

Montageanweisung ecosM24 v1.0 36



Elektrische Versorgung — Inneneinheit pbx

Fihren Sie den Kabelbaum der Ausseneinheit durch den Durchbruch in das Fahrzeuginnere
Verbinden Sie die Stecker mit dem jeweiligen Gegenstecker an der Inneneinheit

Alle Stecker sind plug and play
Schutzen Sie den Kabelbaum vor scharfen Kanten

Hangen Sie den Kabelbaum zu den KihlImittelschlauchen mit Kabelbindern

O S S G S

Sichern Sie den Kabelbaum gegen Vibration und Abrieb



Elektrische Versorgung — 12V-supply-package pbx

*% Das 12V-supply-package ist als Option bei PBX bestellbar

# Verwenden Sie Beutel Nr.7 — finden Sie die jeweils passenden Kabelringschuhe und Kabel um die
Komponenten wie in den Bildern unten und auf der nachsten Seite zu verbinden

Hauptschalter
L

- L4
/‘/ l\\‘\\
| BOA
\ L3 _‘El"‘“"mLS |
‘| F{W FUSE E
sl []
12VDC 24VDC
ACCUMULATOR BATTERY PROTECT DC/DC-CONVERTER ECOS M24
|

Montageanweisung ecosM24 v1.0 38



Elektrische Versorgung — 12V-supply-package pbx

MASSE — 1x35mm? SCHWARZ — L2 — - — | MASSE — 1x16mm? SCHWARZ — L4

-------- 12VDC — 1x35mm? ROT — L1 — — — — - | 24VDC - 1x16mm? ROT — L3

---------------- 1x0,5mm? SCHWARZ — L5+L6

5
>

* Die Position des Hauptschalters soll
L3 so gewahlt werden, dass dieser

leicht zu erreichen ist - entweder: L
T

< Hauptschalter .,
% FUSE #% auf/in dem Armaturenbrett
"1 5 ; : " | 60A i
) ~ - _ verwenden Sie die mitgelieferte
~y Box um den Schalter neben dem

L2 || DC/DC-CONVERTER |,
: 12VDC --> 24VDC

Fahrersitz zu montieren

BATTERY PROTECT




Elektrische Versorgung — 12V-supply-package pbx

Programmierung des BatteryProtect

# Malnahmen vor der Programmierung

* Der Pluspol der Batterie muss an die Klemme IN angeschlossen werden. SchlieRen Sie die Klemme OUT noch nicht an.

* Das mitgelieferte Erdungskabel muss mit dem Minuspol der Batterie und der GND-Klemme des BatteryProtect 12/24V
verbunden werden.

* Die Drahtschleife in der Anschlussklemme zum ferngesteuerten Ein-/Aus-Schalten muss entfernt werden.

* Programmierung

1. Verwenden Sie eine Drahtschleife oder einen verdrahteten Schalter (vorzugsweise einen Druckschalter) zwischen dem PROG-Pin und
dem GND-Pin.

2. Solange eine Verbindung zwischen dem PROG-Pin und dem GND-Pin besteht, durchlduft die 7-Segment-Anzeige zunachst die Abschalt-
und Neustartspannungskombinationen, die durch die Zahlen 0..9 angezeigt werden

3. Stellen Sie den Wert 8 bei der Programmierung am Display ein }
@®
Push button
4, Entfernen Sie die Drahtschleife oder lassen Sie den Druckschalter los, wenn der gewiinschte Spannungsmodug angezeigt wjrdl. @
5. Das Display wird die ausgewahlte Spannung und den Standardmodus (A) zweimal bestatigen.

Montageanweisung ecosM24 v1.0

Push button wired to program the BatteryProtect



Elektrische Versorgung - Ausseneinheit pbx

0 o N S plus
@ ! i -V Verteiler
| o L - % | 24\/DC minus/masse
| - I Verteiler
| | X
n ——é\ i \

o] ) o o © Q
io o o Fat /—\? k!

%  Verlegen Sie die 24VDC Energieversorgung wie in den Bildern gezeigt, verwenden Sie Kabel mit einem
Mindestquerschnitt von 10mm?

%  Verwenden Sie Beutel Nr.5 — kiirzen Sie die Kabel(wenn notwendig) und krimpen Sie den Kabelschuh(M8) an das
Kabelende

%  LOsen Sie die selbstsichernde Mutter der definierten Verteiler, montieren Sie den Kabelschuh entsprechend dem Bild
und ziehen Sie die Mutter wieder fest

Montageanweisung ecosM24 v1.0 41



Elektrische Verbindung — CAN-verbindung

%  Das Kabel mit dem OBD-stecker ist im Lieferumfang enthalten

%  Stecken Sie den OBD-stecker an die CAN-schnittstelle des Fahrzeugs,
schleifen Sie die andere Seite des Kabels zur Ausseneinheit

%  Suchen Sie den dummy-Stecker in der Ausseneinheit fiir das CAN-
kabel, entfernen Sie die Dichtstopfen

%  Fuhren Sie, entsprechend dem Bild, die Pins auf dem Kabel in den
Stecker

#%  Verwenden Sie Beutel Nr.5 — verwenden Sie den Keil um die Pins im

Stecker zu befestigen OBD-vehicle

— | o CAMN-interface

Montageanweisung ecosM24 v1.0 42



Fullen von Kuhlimittel - Vorarbeit

Vergewissern Sie sich, dass der Kugelhahn gedffnet ist

Verwenden Sie den Kondensatschlauch(im Lieferumfang enthalten) und
schieben diesen Uber den Stutzen.

Verwenden Sie Beutel Nr.4 um den Schlauch mit den entsprechenden
Federbandschellen zu fixieren

Platzieren Sie eine Auffangwanne unter dem Stutzen fiir den Fall, dass
es zu einer Leckage kommt

Vergewissern Sie sich, dass alle Schlauchverbindungen fest sitzen

pbXx

=

: :
LALLA 4 41141114

Kondensatschlauch

Kugelhahn




Fullen von Kuhlmittel - Information

% Das Volumen des Kihlmittels expandiert
bzw. komprimiert entsprechend seiner
Temperatur

* Aus diesem Grund bestimmt die Temperatur
des Gesamtsystems(Fahrzeug, Aussen-
und Inneneinheit) den Fullstand im
Ausgleichsbehalter

pbXx

Ausgleichsbehalter

Klammer >(
i

,Aﬂ

[k

| 200C

-10°C

N




Flllen des Kuhlkreislaufs

#  Messen Sie die Umgebungstemperatur der Gesamtinstallation —
bestimmen Sie anhand der Temperatur den benétigten Fullstand im
Ausgleichsbehalter(siehe vorherige Seite)

Entfernen Sie die Schutzkappe des Ausgleichsbehalters

Stellen Sie sicher, dass der Fullstutzen Uber dem Niveau des
Ausgleichsbehalters ist(siehe Abbildung)

%  Stellen Sie sicher, dass Sie wahrend des Fullvorgangs den Fillstand des
Ausgleichsbehalter beobachten konnen

pbXx




Flllen des Kuhlkreislaufs — Demontage der
Fullausrustung

#%  Prifen aller Verbindungen auf Leckage
% SchlieRen des Kugelhahns

% Entfernen des Schlauchs zum Fillen mit KihImittel

pbXx



Charging the coolant circuit — air bleeding pbx

i can OD
My Devices  **"g...

1. Turn on the device (Operation Manual 5.2) e
2. Connect to a new device via app (Operation Manual 5.3) ccosMI20-4 =
3. Go to settings e
O
4. Enable "Air Bleed" T %
N . . 0.0°
5. Wait until the air has been purged from the system, refill -

40°C ~

coolant at the expansion tank if necessary

i i v Set:40°C -

6. Disable "Air Bleed" - @ZC]
7. Go to the main page _

& Settings
8. TU rnon the deVICG (Operat|0n Man ual 55 & 56) Sensor-Learning-Procedure Preferences

necessary, Please confirm N o

9. Press the "Warning" symbol NO  VES C
10.Click on "Yes" O et

@ Preset2
11. The procedure will take 3-15 minutes fr o

. . . . . . Oth

12.The device will start operating normally, and the warning messages will disappear ; .
13.Check all connections for leakage of coolant S

Montageanweisung ecosM24 v1.0



Dammen der KuhImittelschlauche - Ausseneinheit pbx

¥ Verwenden Sie das mitgelieferte Dammmaterial um den Vor- und Riicklauf auRerhalb des
Fahrzeugs zu dammen.

Wickeln Sie den Dammschlauch um den Kaltemittelschlauch, verschlieRen Sie die Naht mit dem
Dammband und sichern Sie den Schlauch mit Kabelbindern

% Stellen Sie sicher, dass alle kiihImittelflihrenden Schlauche aulRerhalb des Fahrzeugs bis zum
Durchbruch gedammt sind

* Innerhalb des Fahrzeugs ist die Montage
einer Dammung nicht notwendig

Montageanweisung ecosM24 v1.0 48



Inneneinheit - Montage pbx

* Montieren Sie die Kondensatwanne mit den entsprechenden Schrauben(M5) — alle Schrauben
mussen eingefettet werden bevor sie angezogen werden

#% Ziehen Sie die Schrauben mit dem angegebenen Drehmoment(siehe Anhang) fest



Kondensatablauf - Inneneinheit pbXx

s  Stellen Sie sicher, dass ein Abstand von
mindestens 100mm zwischen dem Stutzen
der Kondensatwanne und dem Durchtritt
fir den Kondensatschlauch vorhanden ist

100,00




Kondensatablauf - Inneneinheit pbXx

oS Verwenden Sie Beutel Nr.4 — suchen Sie den Dreifach-

Ansicht von unten stutzen und die entsprechenden Federbandschellen

oS Kirzen Sie den Kondensatschlauch auf die
| gewunschte Lange

| Kondensatschlauch | 3k Verbinden Sie den Kondensatschlauch mit den

3 Stutzen der Kondensatwanne und dem Dreifach-

stutzen.

0 Verlegen Sie den Kondensatschlauch im Fahrzeug,
dass das Kondensat auRerhalb des Fahrzeugs
abflieflen kann

Dreifach-stutzen Verwenden Sie Federbandschellen um den

, Kondensatschlauch zu fixieren

. o s % Stellen Sie sicher, dass es bei der Verlegung keine

tiefen Stellen gibt an denen sich das Wasser sammeln
kdnnte

Kaltemittelschlauche % Fullen Sie die Kondensatwanne mit Wasser und
prufen Sie ob es durch die Schlauche ablauft und es zu
keiner Leckage kommt




Checkliste nach der Montage - Inneneinheit pbx

[1 Keine Leckage von
Kuhimittel

[1 Keine Leckage bei
Kondensatablauf

[1 Kondensatschlauch ist
fallend verlegt

Montageanweisung ecosM24 v1.0 52



Finalisierung der Installation fir Aufdach-montage: Deckel pbx

%  Verwenden Sie Beutel Nr.1 — montieren Sie den oberen und
hinteren Deckel mit M5x20 Schrauben und entsprechenden
Scheiben — alle Schrauben miissen eingefettet werden bevor Sie
angezogen werden

#%  Ziehen Sie die Schrauben mit dem angegebenen T —

Drehmoment(siehe Anhang) fest

B
MM
uuuuuuu

Montageanweisung ecosM24 v1.0 53



Finalisierung der Installation fur Aufdach-montage:
Vorbereitung von optionalem Rucktell

*% Verwenden Sie Beutel Nr.6 — montieren Sie die Aufsteckmuttern wie
abgebildet

pbXx



Finalisierung der Installation fur Aufdach-montage:
Montage von optionalem Ruckteil

%  Verwenden Sie Beutel Nr.6 — montieren Sie die Winkel und das
optionale Riickteil mit M5x20 Schrauben und entsprechenden
Muttern - alle Schrauben missen eingefettet werden bevor Sie

pbXx

angezogen werden Lackierter
Winkel
% Ziehen Sie die Schrauben mit dem angegebenen ! /

Drehmoment(siehe Anhang) fest

F"
- N

<«
a0 | -

\
\

)

\
Ll

h

/
%——_ﬁl

I
i

1

r_ N r__N u

4 5
7— |

Blanker
Winkel

e p—

Montageanweisung ecosM24 v1.0

1

1

1



Finalisierung der Installation fur Frontwand-montage:

bX
Deckel P

%  Verwenden Sie Beutel Nr.1 — montieren Sie den oberen Deckel mit
M5x20 Schrauben und entsprechenden Scheiben — alle Schrauben
mussen eingefettet werden bevor Sie angezogen werden

% Ziehen Sie die Schrauben mit dem angegebenen Drehmoment(siehe
Anhang) fest

Montageanweisung ecosM24 v1.0 56



pbXx

% Finale check liste

Keine Kuhlmittelleckage
Alle Federbandschellen haben einen festen Sitz
Alle Schrauben wurden entsprechend den Drehmomentvorgaben(Anhang) angezogen

Jeder kihlmittelfihrende Schlauch aulSerhalb des Fahrzeugs wurde gedammt

O O O O O

Kihlmittelschlauche zwischen den Einheiten und dem Fahrzeug haben keinen Knick und kénnen
Vibrationen aufnehmen

L]

Kabel und Schlauche sind nicht an scharfen Kanten, beweglichen Teilen oder heillen Oberflachen
verlegt



Inbetriebnahme

*

Lesen Sie die Betriebsanweisung um die
Kalteanlage in Betrieb zu nehmen

LLi]

pbXx



Anhang

Umrisszeichnungen
Drehmomentangaben

Al
A2

pbXx



Umrisszeichnung — Ausseneinheit

Fahrrichtung —

pbXx

INTERFACE FOR
APPLICATION ON THE FRONT

INTERFACE FOR
ROOFTOF-APPLICATION




pbXx

Umrisszeichnung — Inneneinheit

000LS

437

Fahrtrichtung

LOZ




Anzugsdrehmoment

GréRe Anzugsdrehmoment
[Nm]
M4 2,3
M5 5
M6 8
M8 19

M10 38

pbXx



